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ATA nº 20/2006 

Aos dezesseis dias do mês de novembro do ano de dois mil e seis, com início às oito horas 
e trinta minutos, na sala da Secretaria dos Conselhos, realizou-se uma sessão ordinária do 
Conselho Coordenador do Ensino da Pesquisa e da Extensão - COCEPE, da Universidade 
Federal de Pelotas, convocada e presidida pelo Professor Telmo Pagana Xavier, Vice- 
Reitor, com a presença dos seguintes Conselheiros: Professora Rozane da Silveira Alves, 
no exercício da Pró-Reitoria de Graduação; Professor Volmar Geraldo da Silva, no 
exercício da Pró-Reitoria de Extensão e Cultura; Professor Ricardo Lemos Sainz, 
representante do Conselho Universitário junto ao COCEPE; Professor Carlos Eduardo 
Wayne Nogueira, representante da Área de Ciências Agrárias Professor Sylvio Arnoldo 
Dick Jantsen, suplente da representante da Área de Ciências Exatas e Tecnológicas; 
Professora Ana Regina Romano, representante da Área de Ciências da Saúde e 
Biológicas; Professor Lauer Alves Nunes dos Santos, representante da Área de Letras e 
Artes; e Professor Álvaro Augusto de Borba Barreto, representante da Área de Ciências 
Humanas e Acadêmicos Júlio César Araújo das Neves, representante discente e Jéferson 
Bugoni; suplente do representante discente. Não compareceu o seguinte conselheiro: 
Professor Alci Enimar Loeck, Pró-Reitor de Pesquisa e Pós-Graduação. Constatada a 
existência de quorum legal, o senhor presidente iniciou a reunião passando ao Item 01: 
CALENDÁRIO ACADÉMICO: O senhor presidente iniciou a reunião dizendo que o 
calendário anterior (2006) havia sido estruturado após uma greve de aproximadamente cem 
dias e antes de sua elaboração havia sido feito uma consulta aos Diretores, Coordenadores 
de Colegiado de Curso, representantes do DCE e conversações amplas em relação às datas 
para reinício das atividades acadêmicas, pois havia um período restrito para acertar o 
calendário para todos os cursos. Atualmente estava mais trangúilo, pois a diferença entre os 
diversos calendários acadêmicos e as datas estava menor. Os representantes discentes 
explicaram que fizeram uma reunião do Conselho Representativo e solicitaram que o 
COCEPE levasse em conta as diferenças entre cursos. Pediram que a Comunidade fosse 
consultada e que os Colegiados fossem ouvidos. O senhor presidente explicou que 
deflagrou a discussão de calendário acadêmico com a devida antecedência em dezembro de 
dois mil e cinco e também havia sido decidido na reunião anterior do COCEPE que nesta 
reunião seria definido o CALENDÁRIO ACADÊMICO 2007 e colocou um questionamento: 
qual a data única que atenderia a todos os cursos da UFPel? Colocado em votação a proposta 
de um calendário único, ressalvando-se algumas exceções, por exemplo, a Faculdade de 
Direito. Aprovado por unanimidade. A partir daí, foi iniciado o debate em relação à data de 
início. Fot definido o seguinte calendário: Primeiro semestre de dois mil e sete: Início: nove 
de abril. Término: seis de agosto. Exames: de sete a quatorze de agosto. Segundo semestre 
de dois mil e sete: Início: vinte e três de agosto. Término: vinte e dois de dezembro. Exames: 
de sete a dezessete de janeiro de dois mil e oito. Colocado em votação, foi aprovado com 
nove votos favoráveis e com duas abstenções por parte dos representantes discentes. Item 
02: OUTROS ASSUNTOS: 1) O senhor presidente relatou o pedido de reconsideração do 
parecer do Processo nº 23110.0006851/2006-18 do IAD, DESFAVORÁVEL à solicitação 
de contratação de professor substituto para o Departamento de Ensino da Faculdade de 
Educação. A Coordenadora do Curso de Artes Visuais - Modalidade Licenciatura enviou 
oficio ao Pró-Reitor de Graduação com o seguinte conteúdo: “Senhor Pró-Reitor. Ao 
cumprimentá-lo manifestamos a preocupação deste Colegiado quanto à negativa de Vossa 
Senhoria quanto à contratação de professor para as disciplinas de Estágio 1 e Educaçã 
Brasileira e Organização e Políticas Públicas. Esta preocupação justifica-se em virtude do 
semestre já estar iniciado e esta disciplina ser pré-requisito para todas as demais 
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48. pedagógicas do curso. Contando com sua especial atenção, aguardamos as providências 
49, cabíveis”. Após amplo debate em torno do assunto, foi definido o seguinte: “considerando o 
50. pedido de reconsideração e que os alunos estão sem aulas, o COCEPE aprovou a solicitação 
51. — de contratação de professor substituto para suprir as necessidades imediatas de docentes na 
42 Unidade, pelo período de SEIS meses. Durante este período, a Unidade deverá manifestar- 
53, se com a devida antecedência, sobre a necessidade docente”. 2) Processo nº 

54, 23110.0007066/2006-82 do Departamento de Zootecnia da FAEM, solicitando 

SS: contratação de professor substituto, A CAVC exarou parecer favorável que foi aprovado 
56. pelo COCEPE, Não havendo mais nenhum assunto a 1/26 o sb presidente deu por 
ST encerrada a reunião às onze horas e dez minutos e eu Roseméri Gomes 
58. Gonçalves, secretária dos Conselhos Superiores, lavrá a prégente Ata que s lida e 
59. aprovada será igualmente assinada pelo senhór presidente. 


